

Z OMAHY

— Při jmenování "žarží" v omažském regimentu kadetů vyšší školy pro rok 1910-11, dostalo se Lumíru Burešovi jmenování kapitánem a Stanislavu Beránkovi prvním poručíkem.

— Při čištění kotle v kuchyni Wrothova restaurantu v čís. 1415 Farnam ul., stoupl umývač nádobí Jesse Lamley do džberu s vařící vodou a opalil si značně nohy, tak že musel být odvezen do nemocnice. Lamley jest ještě chlapec a sáhaje po kotli, nevšimnul si džberu s horkou vodou, do kterého stoupl.

— V minulých dnech skončena byla stavba šestého divadla ve městě a sice Morrisova vaudevilního "American Music Hall," na 18. a Douglas ul. Divadlo toto postaveno bylo nákladem \$80,000 a pojme 1,800 diváků. Budova jest 62 stop šířky na Douglas ul. a 132 stop na 18. ul., s 23 východy na všech čtyřech stranách, tak že v případě ohně bude dostatečně o východ postaráno. Vnitřek jest velmi vkusně vyzdoben a divadlo otevřeno bude asi 21. srpna.

— V Bellevue semlela se fádna krvavá rvačka po taneční zábavě.— Dva, podle všeho hodní hoši, John a "Gronny" McCarty nebyli do zábavy připuštěni a proto k ránu si dali vyvolat ven pořadatele zábavy, kterého ihned napadli. Přátelé napadeného se však jej zastali a v nastávající chvíli byl "Gronny" McCarty poražen a hrozně na hlavě a hofejší části těla pořezán, kdežto Jake Butterfield, první příspěčavší napadenému na pomoc, byl nepochybně John-McCartym ze zadu udeřen klackem po hlavě a omráčen. Byl odvezen do nemocnice, kde po dlouhé práci byl na eden k vědomí. Pořezaný McCarty ry se z ran vyhojí a na "Fezáče" pan Pursella byl vydán zatykač.

— Hostinský Chris. Nielsen, na 35. a Center ul., šel v pátek večer navštívit sousedy na 14. ulici, jímž zemřelo nemluvně a nenadál se, že polomrtvý bude odtamtud odnesen. Opřel se totiž přes varování, o zábradlí pavlánu, které bylo jenom jedním líbečkem přibito, neboť na něm tesaf právě pracoval, zábradlí však pod tíží jeho povolilo a Nielsen sřítíl se stěmhlav se značné výše dolů, na hromadu stavebního materiálu. Rozřítíl si kosť v ruce a i vnitřně utrpěl poranění, leč touto dobou jest mu možno již přecházeti. Nielsen má za manželku Českou.

— Na 41. a California zapálil dle náhledu policie zloděj stáj, chtěje ji vyloupiti. Majitel téže LeBrand de Christian probuzen byl po 2. hodině v noci na pondělek září z hofie stáje a snažil se několikrát dostat se do vnitř a zachrániti koně tam se nalézajícího. Když však oheň byl hasiči z části uhašen, shledal de Christian že kůň jest ze stáje venku a policie má za to, že byl vyveden lupičem, když tento náhodou stáj zapálil. Kůň byl později nalezen asi dva bloky od požářiště.

— Starodávného způsobu při hašení požáru bylo použito v pátek minulého týdne k večeru, když vypukl oheň v příbytku manželů Martin Weinfurterových v čísle 4471 Farnam ul. Zmínění manželé pracovali na zahrádce, když pojednou zpozorovali valící se dým z jejich kuchyně. Strhli spěšně poplach a sousedi se k ohni seběhli s kbelky, putnamí a podobnými nádobami a utvořili řetěz od blízkého Saddle creeku a jali se hasiti oheň. Zdařilo se jim zabrániti dalšímu jeho šíření, dokud se nedostavili hasiči, takže škoda byla omezena na pouhých asi \$150. Směr, kterým byla voda sousedem sousedu k požářišti podávána, byl ještě druhého dne znatelný kalužemi vody, již se při spěšném podávání kbelků hodně rozšplýchalo.

— Dvanáctiletý Matěj Foral podal prostřednictvím svého otce proti městu Omaze žalobu na náhradu v

obnosu \$50,000 za zranění, jež utrpěl, když byl přejet automobilem městského zeměměřiče, ubírajícího se kamai na prohlídku městských prací. Malému Foralovi byla tehdy zraněna hlava v té míře, že jeho zrak byl velice sealaben a podobně i sluch, takže ponese po celý život trvalé známky svého zranění.

— Požární a policejní komise odbývala v úterý tohoto týdne pravidelnou schůzi, na které byla předložena zpráva výboru, doporučujícího, aby pro omažské hasičstvo byl zakoupen hadicový vůz, spojený s chemickou stříkačkou, jakož i automobil pro hasičského náčelníka, nákladem asi \$8,000 až \$9,000. Tyto stroje mají býti umístěny v některé z hasičských stanic v obchodní části města. — Dále přijala komise usnesení, že ve službách hasičstva nebude trpěn žádný člen, holdující kouření cigarst. Lidé, kteří prý si kazí plíce dýmem z cigarst, nesnášejí dle zkušenosti v té příčině jině nabytých, tak snadno dýmu při požárech.

— Při taneční zábavě v sání na 6. a Pierce ul. byl smrtelně stlučen Tony Coverello a útočníci jeho Cart-right a Barry jsou ve vězení, vyčkávajíce stovu poraněného. Soudruh Coverella, Lubo tvrdí, že stál spolu venku na rohu, když Charles Cart-right a Geo. Barry se na ně vrhli a porazili Coverella surově jej bičice. Když zpozorovali že oba jejich jest již v bezvědomí, tu přehli do tanečního sálu. Coverello má proraženou lebku a jest v nebezpečí smrti.

— Bob Collins, odsouzený na 30 dnů do vězení pro krádež tří pytlů mouky z železniční káry, spoutaný, uprehnul a dostal se na svobodu. Collins pracoval s jinými trestanci na 41. a Cuming ulice a dal se odtažit na útěk. Běžel spoutaný několik bloků, dostal se na dvorek policisty Franka Goodriche, v čís. 622 sev. 41. ul., tam zmocnil se sekerky, kterou pouta rozbil a pak dal se na zběsilý útěk na železniční tratě. Chytil odjíždějící vlak, právě když houf mužů jej již doháněl a s veselým pokřikem z města ujel. Policista Goodrich byl prý právě v tu chvíli doma, když uprchlík mu učinil návštěvu, neboť "jinak prý se by to nebylo stalo."

— Za deset dnů po svém návratu z venkova, shledala paní Car. Le Fils, v čís. 610 již. 19. ul., že byla za své nepřítomnosti okradena o klenoty v ceně \$300. Po svém návratu shledala, že bylo vše v jejím bytě obráceno na ruby, ale nepostrádala ničeho sž do neděle, kdy postřehla krádež šperků. Policie slibuje jí ztracené klenoty navrátiti, pakli chytí nezvané hosty, kteří si je vypůjčili.

— K sohadu pro malé provinilce dostal se v pondělí zvláštní případ, kde jednalo se nikoli o provinčn ní jaké, nýbrž o neshodu, kdo má opatrovati Sletou Annu Gallagherovou. Matka tohoto sirotka byla protestantkou, kdežto otec jest katolíkem. Te ty sirotka žádaly u soudu by jim bylo dítě vydáno, čemuž však protivil se katolický kněz Flanagan, tvrdě že jest to proti přání Gallaghery, aby se dítě dostalo do protestantské rodiny. Soudec odložil rozhodnutí své do té doby, kdy by byl nalezen otec dítěte Gallagher, a sdělil o tom své přání.

— Po čtyřech letech souzení srovnal se Eric Anderson se South Omahy se společností pouliční dráhy, přijmuv \$4,000 za odejmutý úd své dcerašky. Před čtyřmi lety byla Sletá dcera jeho károu přejetá, následkem čehož musel jí být úd odejmut. Anderson žádal náhradu \$25,000 za poranění dcerou jeho utrpěné; v prvním soudu se porota neshodla, rozhodnutí druhé bylo zrušeno a při výběru poroty ku třetímu líčení se Anderson se společností smírně srovnal.

— V sobotu vyzvedli si povolení k sňatku Petr Frei z Clarkson, stáří 30 roků s Mary Rojbovou ze South Omahy, 22 roků.

— V pondělí odpoledne byla smrtelně popálena Sletá dcera manželů Jos. P. O'Keefeových, 3625 Davenport ul. Dítěti zanítily si na dvorku malý oheň, od kterého se na dítěti vznaly šatečky a nežli rodiče na ni oheň uhasili, utrpěla smrtelné popáleniny. Byla ihned odvezena do nemocnice, kde však ukázala se býti veškerá pomoc marnou, neboť dítě za několik hodin vypustilo ducha. — O'Keefovi oba utrpěli lehkých popálenin, při snaze oheň na dítěte udušiti.

— Nové nadělení kyne obyvatelům Omahy z předpovědi, že než uplyne týden, budou ceny masa opětně zvýšeny. Stouply sice již od soboty průměrně o 1 cent na libře, ale to není všechno a má dojiti k dalšímu zvýšení, jež prý jest podmíněno stávajícími poměry na jatečném trhu. Jest mezi dvěma sezónami a v takovém mezidobí ubývá dodávky jatečného dobytka a tím také se připravuje páda k zvýšení cen masa.

— V Council Bluffs bylo v úterý tohoto týdne požárem zničeno 35 nákladních kar dráhy Wabash. Oheň vznikl asi v seně, kterým byla podlaha jedné káry vyložena a rozšířil se na celou řadu kar, než se hasičstvu podařilo, ohni přítrž učiniti. — Největší obtíž při hašení spočívala v nedostatečném tlaku vody. Škoda požárem způsobená se odhaduje na \$40,000.

— Výborná kuchařka, Mollie Moore, našla pro svoje umění vždy práci. Ale nešlo jí o trvalé zaměstnání, jako spíše o snadné zbohnutí. A protože si draze placených kuchařek mohou dopřáti jen v domech zámožnějších, jest samozřejmo, že touze Mollině se dařilo. Okradla tak celou řadu svých zaměstnavatelů, až konečně se prozradila. V úterý tohoto týdne byla soudcem Estellem poslána na 4 roky do státní věznice, kde bude míti dosti času uvažovati, zda není přece lépe, poctivým způsobem se živiti, než trávití mladá leta za ponurými stěnami žaláře.

— Zpráva střízlivé "Bee," jež stojí za plné zaznamenání: "Reformátor Elmer Thomas navštívil svého starého druhu, vězně Erdmana, v pondělí ve vězení a dle Erdmanova sdělení jej nabádal, aby byl tich, ujišťuje jej, že když tak učiní, postarají se o něho jeho starí přátelé od Protihostinské Lígy a budou hleděti, aby jej dostali z trublu. Erdman se Thomase zvláště vptával, jak veřejnost soudí o jeho uvěznění a pravil, že byl posílen odpovědí, že každý jest přesvědčen, že celá věc byla sossnována Dennisonem a policií, aby se jej zbavili pro jeho velkou práci, již konal jako Thomasův najatý detektiv."

— K nastávajícím vzduchoplaveckým letům chystají se též jiné kruhy k podnikům, jež do Omahy mají přivábiti hojně návštěvníků. Zejména tak chce učiniti omažský automobilový klub, jenž během letů Curtissových hodlá uspořádati v Omaze závody automobilů a k tomu cíli chce poříditi závodní dráhu. Zároveň má býti uspořádán závod v jízdě do vrchů, v kterémžto ohledu Omaha poskytuje několik velmi dobrých příležitostí. K zřizení závodistiště bylo vyhlédnuto místo východně od 30. ul. v poblíž Millerova parku, o němž příznivci automobilových závodů tvrdí, že tam bude možno zříditi okružní závodní dráhu jednu míli dlouhou.

— Spor o to, jak daleko od sebe mají býti nasázeny sazeničky rajských jablíček, skončil u manželů C. C. Carterových ve čtvrtek m. t. tím, že manželka byla odvezena do sv.-josefské nemocnice a manžel na policejní stanici. Pracovali na zahrádce a Carter chystal se k nasázení rajských jablíček, při čemž dovozoval, že postačí, aby sazeničky byly od sebe jednu stopu vzdáleny. Tomu však nechtěla paní Carterová rozumět a tvrdila, že musí býti od sebe 5 stop daleko. Spor se stupňoval a během

ného rozdráždil se horkokrevný Carter do té míry, že udeřil manželku zahradnickou motýčkou do lebky. Carterová se skácela omráčená k zemi a manžel sháněl pomoc. Ta přibyla v policejní ambulanci, jež manžele odvezla na dvě různá místa a sice Cartera do vězení a jeho manželku do sv.-josefské nemocnice, kde lékaři zjistili, že paní Carterová trpí otěšením mozku.

— V Omaze se vzmáhá řemeslo automobilových pirátů. Zmocní se některého automobilu mezitím, co jeho majitel po případě v klidném spánku vyspává po "namahavé" dení projížďce a vyjedou si pro zábavu

po Omaze a okolí. V noci na sobotu učinili tak majiteli automobilu z čísla 517 již. 26. ave., a vrátili stroj několik hodin později. V uznání výborných vlastností stroje napsali majiteli poděkovací list, v němž se omlouvají hlavně za spotřebu gasolinu a blahopřejí majiteli ke stroji, jenž prý jest jedním z nejdokonalejších v Omaze. Ten se však zapřísáhl, že opatří příště svoji automobilovou kolnu bezpečnostními závorami a poplašnou soustavou, jež mu do obydlí prozradí, kdyby příště někdo si chtěl udělati laciný výlet v jeho automobilu a za tím účelem vnikl do kolny.

Druhé nozměněné vydání! Cena 35 centů.



**Svatýs
Antonius
paduanský,**

*Kratochvilé převeliká
pro křesťanské duše,
zveršovaná od Dítětky
podle "Buše".*

Jedno z nejlepších děl zemřelého
česko-amerického žurnalisty
JANA VRATISLAVA ČAPKA.
127 stran, s mnoha vyobrazeními.

Spis tento obsahuje tolik rohavého, ale přece nepokaleného humoru, jako žádná jiná práce toho druhu. Jest to parafraze legendy o stejnojmenném "světel," jak na ni mají pohlížeti svobodomyšlní lidé a tací, kdož třeba ještě kolisají, ale jsou již na skoku sřvrhnouti se seboe církevní játrno. Objednávky adresujte:

Národní Tiskárna, 509-511 So. 12th St., Omaha, Neb.

:: PAMÁTKY ::

Českých Emigrantů

V AMERICĚ



Příspěvek k dějinám
česko-amerického
vystěhovalectví.

Napsal
TOMÁŠ ČAPEK

DRUHÉ OPRAVENÉ
VYDÁNÍ.

Spis má 18 pěkných
ilustrací a v pěkné
vasbě stojí pouze

=\$1.00=

Augustin Herman byl první český přistěhovalec, jak dalece známo, z doby pobělohorské. Byl majitelem panství obsahujícího 22,000 akřů, které zval "Nova Bohemia."—Ve spise tomto sneseno jest vše co o něm a jeho potomcích známo. Též popsány tu osudy rodiny Filipů, osad zaležených česko-tratrakou církví, životopisy Dignovityho a prof. M. K. Hrabýho.

Ke koupi u jednatelů jakož i u vydavatelů:

Národní Tiskárna
509-511 So. 12th Street—Omaha, Nebraska